



ГАЗЕТА ЛЬВІВСЬКОГО НАЦІОНАЛЬНОГО МЕДИЧНОГО
УНІВЕРСИТЕТУ ІМЕНІ ДАНИЛА ГАЛИЦЬКОГО



Листопад 2010 року
№ 11 (260)

16 листопада 2010 року

ЛЬВІВСЬКОМУ НАЦІОНАЛЬНОМУ МЕДИЧНОМУ УНІВЕРСИТЕТУ ІМЕНІ ДАНИЛА ГАЛИЦЬКОГО – 226 РОКІВ!



16 листопада 2010 року Львівському національному медичному університету імені Данила Галицького – одному з провідних вищих медичних навчальних закладів України – виповнюється 226 років.

З цієї нагоди сердечно вітаю весь колектив університету – професорсько-викладацький склад, працівників і студентів! Бажаю всім міцного здоров'я, великого щастя, вагомих здобутків та невичерпної енергії на ниві вітчизняної медичної і фармацевтичної освіти та науки, у справі формування фахівців і патріотів, успіхів у праці та навчанні! Сподіваюсь, що своїми здобутками Ви будете примножувати престиж і славу рідної Alma Mater!

З повагою,
ректор Львівського національного медичного університету імені Данила Галицького, академік АНВО України, професор
Борис ЗІМЕНКОВСЬКИЙ.

У ЦЬОМУ НОМЕРІ ЧИТАЙТЕ:

- 2 – 3 нагоди Актового дня університету
- 2 – Особлива увага – виконавській і трудовій дисципліні
- 4-5 – Медичний коледж у складі Alma Mater
- 6-7 – Наші ювіляри
- 8-9 – Навчальна практика: пізнавально, цікаво, весело
- 10 – Студентське капеланство
- 11 – Пенсійний фонд інформує

ЗОЛОТА МЕДАЛЬ І ДИПЛОМ – за активну освітню інноваційну діяльність

Львівський національний медичний університет імені Данила Галицького під час Другої виставки "Іноватика в освіті України", що відбулася 27-29 жовтня 2010 року в Києві, було нагороджено Золотою медаллю та Дипломом за активну участь в освітній інноваційній діяльності.

(Про це читайте на с. 3)

● Номінації



3 НАГОДИ АКТОВОГО ДНЯ УНІВЕРСИТЕТУ

16 листопада 2010 року відбудеться урочисте засідання Вченої ради Львівського національного медичного університету імені Данила Галицького, присвячене 226-й річниці заснування університету.

Зі вступним словом на урочистості виступить ректор університету, академік АН ВО України, професор **Борис Семенович Зіменковський**.

Актову промову "Гострий панкреатит: сучасний погляд на актуальну проблему невідкладної абдомінальної хірургії в світлі наукових здобутків клініки" виголосить професор, завідувач кафедри загальної хірургії **Віктор Петрович Андрущенко**.

Дипломи Почесного доктора (**Doctor Honoris Causa**) Львівського національного медичного університету імені Данила Галицького буде вручено:

– **Анджею Яну Ксьонжеку** – ректору Медичного університету м. Люблін (Польща);

● Урочистості



– **Володимиру Вертелецькому** – професору педіатрії і медичної генетики Університету Південної Алабами (Мобіл, Алабама, США);

– **Губертусу фон Фоссу** – професору Інституту соціальної педіатрії, молодіжної та підліткової медицини-реабілітації (Мартінсрид, Мюнхен, Німеччина).

Відбудеться присвоєння почесного звання "Заслужений професор Львівського національного медичного університету імені Данила Галицького":

– професору **Анатолію Васильовичу Магльованому** – проректору з науково-педагогічної роботи, завідувачу кафедри фізичної реабілітації, спортивної медицини, фізичного виховання і валеології;

– професору **Вірі Іванівні Пироговій** – завідувачу кафедри акушерства, гінекології та перинатології факультету післядипломної освіти.

У програмі також – інформаційні матеріали.

Урочистість розпочнеться о 14-й годині в актовому залі теоретичного корпусу ЛНМУ імені Данила Галицького.

● Вісті з Вченої ради

ОСОБЛИВА УВАГА – ВИКОНАВСЬКІЙ І ТРУДОВІЙ ДИСЦИПЛІНІ

20 жовтня 2010 р. відбулося чергове засідання Вченої ради Львівського національного медичного університету імені Данила Галицького.

Зі звітом про роботу філій кафедр університету в місті Луцьку виступив заступник декана факультету післядипломної освіти по Волинській філії, доцент **Віктор Васильович Дорецький**. Він представив результати навчальної, наукової, лікувально-профілактичної, виховної, видавничої діяльності філії, розповів про кадровий склад структурних підрозділів, проаналізував здобутки і перспективи.

У звіті, зокрема, відзначалося, що підготовка в інтернатурі здійснюється за сімома спеціальностями – акушерство і гінекологія, анестезіологія, внутрішні хвороби, загальна практика – сімейна медицина, педіатрія, стоматологія, хірургія. За час існування Волинської філії ФПДО ЛНМУ імені Данила Галицького сертифікати спеціаліста отримали 1429 лікарів. Близько 37 відсотків лікарів, які працюють на Волині, отримали підготовку саме на цій філії. Опосередковано про достатню високу якість навчання свідчить той факт, що у керівників практичної охорони здоров'я області та Управління охорони здоров'я Волинської обласної державної адміністрації за останні роки не було зауважень щодо підготовки інтернів.

Доповнив звіт співдоповідач – декан факультету післядипломної освіти, доцент **Орест Євгенович Січкорі**.

Виступаючи під час обговорення питання, завідувач кафедри хірургії ФПДО, професор **Богдан Олегович Матвійчук** зацентрував увагу на позитивних аспектах підготовки лікарів-інтернів на Волині. Підсумовуючи доповіді та дискусію, ректор ЛНМУ, академік **Борис Семенович Зіменковський** висловив ряд зауважень і побажань, звернувши увагу на кадрові питання та наукову підготовку викладачів філії.

Звіти про виконання науково-дослідних робіт з терміном завершення у 2010 році представили доповідачі – керівники НДР: завідувач кафедри пропедевтики внутрішніх хвороб, професор **Р.Я. Дутка**; завідувач кафедри оториноларингології, професор **М.Б. Крук**; завідувач кафедри загальної, біо-неорганічної та фізикоїдної хімії, доцент **В.В. Огурцов**; завідувач кафедри дитячої хірургії, професор **А.А. Переслов**; завідувач кафедри патологічної фізіології, професор **М.С. Регада**; завідувач кафедри ендокринології, професор **О.О. Сергієнко**; завідувач кафедри клінічної імунології та алергології, професор **В.В. Чоп'як**.

З інформацією про результати роботи комісії Міністерства охорони здоров'я України з перевірки виконання наказу МОЗ України №360 у низці лікувально-профілактичних закладів м. Львова та області виступив завідувач кафедри фармакології, професор **Олег Романович Піняжко**.

Ректор ЛНМУ ім. Данила Галицького, академік АН ВО України, професор **Борис Семенович Зіменковський** довів до відома присутніх інформацію про селекторну нараду міністра охорони здоров'я України **Зіновія Миколайовича Митника** з ректорами вищих медичних навчальних закладів, під час якої порушувалися питання, що знаходяться на постійному контролі МОЗ України. Зокрема, вказувалося на необхідність організувати серйозну просвітницьку роботу на захист імунопрофілактики як важливого протиепідемічного засобу специфічного захисту населення, передусім дитячого, від збудників інфекційних хвороб. Серйозна увага приділялася також питанням посилення виконавської і трудової дисципліни, дотримання вимог інструкцій з діловодства, боротьби з проявами корупції та хабарництва.

Підготовлено
прес-центром ЛНМУ імені Данила Галицького.

ЗОЛОТА МЕДАЛЬ І ДИПЛОМ – за активну освітню інноваційну діяльність

Головна мета виставки “Інноватика в освіті України” (27-29 жовтня 2010 року, м. Київ) – узагальнити і всебічно представити широкій громадськості, фахівцям – педагогам і науковцям, органам державної влади і управління досвід інноваційної діяльності освітніх закладів, їх здобутки, визначити та обговорити пріоритетні проблеми подальшого удосконалення навчального процесу. Організаторами виставки виступили Міністерство освіти і науки України, Національна академія педагогічних наук України та компанія “Виставковий Світ”.

У Другій виставці “Інноватика в освіті України” взяв участь і Львівський національний медичний університет імені Данила Галицького серед понад 450 навчальних закладів різних рівнів і форм власності, наукових установ, видавництва, підприємств і фірм, що працюють у царині освіти, міжнародних організацій, регіональних і муніципальних органів управління освітою з 22 областей України.

Виставку супроводжувала широка тематична програма: семінари, круглі столи, форуми за участю педагогів і науковців, зокрема, круглий стіл Міністерства освіти і науки України “Інноватика в діяльності позашкільного навчального закладу” тощо.

Під час виставки було проведено конкурси з багатьох номінацій, де Львівський національний медичний університет імені Данила Галицького був удостоєний Почесного звання “Лауреат конкурсу” в номінації “Інноватика у вищій освіті” та нагороджений Золотою медаллю і Дипломом за активну участь в освітній інноваційній діяльності.

Слід відзначити, що це – не перша перемога нашої Alma Mater: у 2009 році на Першій виставці “Інноватика в освіті України” наш університет також удостоївся Почесного звання “Лауреат конкурсу” та був нагороджений Золотою медаллю.

Нагадаємо, що в Україні прийнято ряд законів про інноваційну діяльність, які створюють умови для кардинального оновлення освітньої системи. Положенням “Про порядок здійснення інноваційної освітньої діяльності” Міністерство освіти і науки України орієнтує навчальні заклади і наукові установи на активну інноваційну модернізацію галузі освіти. Багато навчальних закладів і наукових установ плідно працюють у цьому напрямку, мають вагомий здобуток, позитивний досвід інноваційної діяльності.

Прес-центр ЛНМУ імені Данила Галицького.

● Міжнародна співпраця

З МЕТОЮ ПІДТРИМКИ ЖІНОЧОЇ ТВОРЧОСТІ ТА ВИНАХІДНИЦТВА

Щодня у світі реєструють десятки винаходів і раціональних пропозицій, що стосуються різних галузей науки та сфер повсякденного життя. І хоча значний їх відсоток належить жінкам, поінформованість пересічної людини про внесок жіноцтва у розвиток науки часто обмежується іменами видатного математика Софії Ковалевської та нобелівського лауреата Марії Склодовської-Кюрі.

Щоб познайомити українців (а передусім – українок) із різноманітними інноваціями, покликаними по-новому розв'язати ті чи інші проблеми – як наукові, так і повсякденні – до України привезли виставку “Творчі жінки. Винаходи та інновації зі Швеції”. Ця виставка, презентована 26 жовтня у Львові в Музеї етнографії та художнього промислу, є частиною спільного шведсько-українського проекту і проходить у рамках Днів Швеції у Львові.

Серед представлених на виставці експонатів – близько сорока винаходів, зроблених шведськими жінками за останні

десять років. З іншого боку, відвідувачі можуть ознайомитися з інформацією про деякі винаходи львів'янок, зокрема, у медичній сфері. Такий стенд підготував західноукраїнський центр “Жіночі перспективи”, голова якого Любов Максимович є співорганізатором заходу.

Виставка “Творчі жінки. Винаходи та інновації зі Швеції” спрямована на підтримку винахідництва і творчості жінок, заохочення їх до креативного мислення та пошуку нетрадиційного вирішення щоденних і наукових проблем.

Вл. інф.

На фото: ас. О.З. Масна-Чала, ас. Ю.О. Медвідь, проф. З.З. Масна біля стенду “Творчі жінки Львівщини”; проф. Л.Р. Матешук-Вацеба, доц. О.М. Мота, доц. У.М. Галюк, винахідниця способу дезактивації жовтого фосфору після катастрофи в Ожидові п. В.Є. Тузак, ас. О.Й. Кордіяк на відкритті виставки.



Львівський національний медичний університет імені Данила Галицького сьогодні – це сучасний багатопрофільний навчальний заклад з потужною матеріально-технічною базою. До складу університету входять 79 кафедр, Інститут клінічної патології, Центральна науково-дослідна лабораторія і лабораторія про-

мислової токсикології, анатомічний і патанатомічний музеї, університетська стоматологічна поліклініка, ботанічний сад, навчально-виробнича аптека, наукова бібліотека, 45 клінічних баз.

У 2010 році до складу нашої Alma Mater увійшов новий структурний підрозділ – медичний коледж.

● 3 нагоди Актового дня

У СКЛАДІ УНІВЕРСИТЕТУ – МЕДИЧНИЙ КОЛЕДЖ

З історії коледжу

- 1945 рік – рішенням Міністерства шляхів сполучення (МШС) СРСР створено фельдшерсько-акушерську школу.
- 1971-1987 рр. – на базі школи організовано відділ удосконалення середніх медичних працівників залізниць МШС СРСР.
- 1991 рік – медичне училище стало структурним підрозділом лікарсько-санітарної служби Львівської залізниці.
- 2001 рік – отримано статус юридичної особи у складі Державної адміністрації залізничного транспорту України "Укрзалізниця".
- 2006 рік – заклад передано у сферу управління Міністерства охорони здоров'я України.
- 2010 рік – згідно з наказом МОЗ України від 21.04.2009 р. №107-о ДВНЗ "Львівське медичне училище" приєднано як структурний підрозділ "Медичний коледж" до ЛНМУ імені Данила Галицького.

До послуг студентів коледжу – 26 кабінетів, лабораторій, лекційна аудиторія. Навчальна площа на одного студента становить 6,3 м².

Медичний коледж Львівського національного медичного університету імені Данила Галицького здійснює підготовку молодших спеціалістів за спеціальністю "Сестринська справа" на базі 9 та 11 класів, ліцензований обсяг – 120 осіб. Термін підготовки – 3 роки. У червні 2010 р. коледж пройшов повторну акредитацію за спеціальністю 5.12010102 "Сестринська справа".

Сьогодні у цьому навчальному закладі навчається 287 студентів. Коледж розміщується у двох корпусах в житловій зоні Львова, крім того, заняття проходять у додатково орендованих приміщеннях на базах лікарень міста. До послуг студентів – 26 кабінетів і лабораторій, лекційна аудиторія на 120 місць, бібліотека з читальним залом на 30 місць і загальним книжковим фондом 17 тисяч примірників, великий спортивний зал.

У коледжі працюють понад 40 викладачів, з яких 20 лікарів, 17 педагогів, 2 провизори, 1 бакалавр. Наш колектив молодий – середній вік викладачів становить 37 років. Значна увага надається підвищенню професійного рівня викладачів.

Цьогорічний прийом у коледжі на базі 9 класів становив 90 осіб (з них 50 –



за державним замовленням), на базі 11 класів – 30 осіб (з них 15 – за державним замовленням). Конкурс абітурієнтів на 1 планове місце в коледжі становив 3 особи.

У 2010 році зі стін коледжу вийшло 99 фахівців, з них за держзамовленням – 2 особи. Слід відзначити, що проводиться значна робота з працевлаштування випускників.

У центрі уваги викладачів коледжу – навчання студентів. Про це свідчить, зокрема, показник інтегрованого ліцензійного іспиту "КРОК М – Сестринська справа", який цього року становив 86,7%. Студенти активно займаються і науково-дослідною роботою – вони неодноразово ставали призерами і лауреатами студентських науково-практичних конференцій та конкурсів професійної майстерності.

Навчальний процес забезпечений усіма необхідними програмами і планами. Підготовлено методичні вказівки до практичних та семінарських занять, інструкції до лабораторних занять, методичні вказівки з організації самостійної



роботи студентів та контролю якості їх знань. Усі студенти медичного коледжу забезпечені сучасними україномовними підручниками і навчальними посібниками.

Особлива увага приділяється фаховому вихованню студентської молоді. У коледжі щорічно проводиться конкурс професійної майстерності "Медсестра – золоті руки", організовуються виховні заходи з нагоди Всесвітнього дня здоров'я та Всесвітнього дня боротьби з туберкульозом, читаються лекції “За здоровий спосіб життя”, активно працює

"Клуб милосердя" у Львівському будинку дитини №2.

Постійно проводяться заходи з національно-патріотичного виховання. Наші студенти були активними учасниками акції "Засвіти свічку" до Дня пам'яті жертв голодомору 1932-1933 років, виховних заходів до річниці Листопадового чину "Не вмре, не загине стрілецька слава", Дня української писемності та мови, Шевченківського вечора "Наша дума, наша пісня не вмре, не загине". Триває тісна співпраця з Львівським академічним драматичним теат-

ром ім. М. Заньковецької і Львівським муніципальним театром. Не забуваємо і про спортивно-масову роботу – студенти і працівники займаються у спортивних секціях, беруть участь у тижнях здоров'я, туристичних походах.

Сподіваємось, що медичний коледж у складі Львівського національного медичного університету буде плідно працювати і активно розвиватися.

Павло КУЗЬМІНСЬКИЙ,
директор медичного коледжу
ЛНМУ імені Данила Галицького.

● Вісті СНТ

Традицію проведення круглих столів під егідою Студентського наукового товариства було відновлено минулого року, і її підтримали всі факультети нашого університету. Такий формат конференцій, який об'єднує студентів, викладачів та просто зацікавлених осіб, дає можливість всебічно висвітлити актуальні проблеми сьогодення для широкого загалу, причому максимально цікаво, доступно та зрозуміло, із залученням до обговорення присутніх у залі людей. Як показала практика, круглі столи викликають неабияке зацікавлення як серед студентів, так і серед викладачів.

20 жовтня 2010 року силами Студентського наукового товариства стоматологічного факультету було проведено круглий стіл на тему: “Неприємний запах з рота: внутрішня проблема чи недоглянутість?”. Організатори були приємно здивовані, адже захід зібрав доволі велику аудиторію – його відвідало понад 100 осіб, серед яких були й студенти інших вишів Львова. Подію відвідали також декан стоматологічного факультету д. мед. н. **Р.М. Ступницький** та заступник декана доц. **В.В. Синиця**, куратор СНТ університету проф. **З.З. Масна** і куратор СНТ стоматологічного факультету доц. **С.С. Різник**, асистенти **Г.В. Олійник**, **В.Л. Костура**, **Н.В. Малко**, **Н.М. Солина**, **В.С. Пришляк**, **Н.В. Пилипів**.

Проблема галітозу – неприємного запаху з рота – сьогодні стосується практично кожного другого жителя Землі. Галітоз негативно позначається на кар'єрі людини, особливо, якщо вона тісно пов'язана зі спілкуванням. Люди, стурбовані цією проблемою, часто намагаються вирішити її самостійно, звертаючись за допомогою до жувальних гумок, ополіскувачів, спреїв. Проте, ці засоби лише маскують проблему, а не вирішу-



КРУГЛИЙ СТІЛ НА АКТУАЛЬНУ ТЕМАТИКУ провело СНТ стоматологічного факультету

ють її. Саме тому студенти-організатори прагнули донести до слухачів важливість проблеми, скерувати до правильного та дієвого її вирішення, адже з'ясувати причини галітозу і підібрати адекватне лікування може лише фахівець.

Наприкінці зустрічі ми вперше – у вигляді експерименту – провели вікторину, що підсумовує висвітлені матеріали, і були приємно здивовані, оскільки багато студентів, уважно прослухавши інформацію, давали правильні відповіді на запитання. Їм було вручено подарунки від компанії Colgate. До слова, ця компанія вже вдруге підтримала ініціативу проведення такого заходу, за що ми їй дуже вдячні та сподіваємось на подальшу плідну співпрацю. Всі присутні отримали сертифікат про участь у заході від Асоціації стоматологів Львівщини.

Круглий стіл було організовано силами СНТ стоматологічного факультету:

голова – **О. Телішевська**, заступник – **С.-Р. Готь**, секретар – **Ю. Сенів**. Серед активістів – **О. Самборська**, **І. Шевчук**, **М. Гудз**, **А. Олійник**, **О. Ткачук**, **П. Михайлович**, **Х. Рижук**, **Н. Штибель**, **З. Голлояд**, **Я. Гавришкевич**, **М. Палій**, **К. Жмурко**, **І. Смуток**.

Організатори висловлюють велику подяку деканату стоматологічного факультету, Студентському науковому товариству, компанії Colgate та всім, хто долучився до підготовки та проведення заходу. Сподіваємось, що проведена робота матиме позитивний результат. Принагідно запрошуємо всіх бажаючих студентів до участі в СНТ, до плідної праці та організації різного роду науково-популярних заходів і свят.

Оксана ТЕЛІШЕВСЬКА,
студентка V курсу
стоматологічного факультету.

ЗРОБИМО ДІТЯМ СВЯТО!

Студентське наукове товариство стоматологічного факультету за сприяння деканату проводить благодійну акцію до Дня святого Миколая. Просимо кафедри та студентів долучитися до цієї акції. Будемо раді бачити в нашому складі активну молодь, а також будемо вдячні за спонсорську підтримку та будь-яку ДОПОМОГУ, яка зробить дітям свято! Усіх бажаючих просимо звертатися за тел.: 050 7895961.

НА ШЛЯХУ САМОПОСВЯТИ І СЛУЖІННЯ

До 80-річного ювілею академіка АМН України
Михайла Петровича ПАВЛОВСЬКОГО

Михайло Петрович народився 15 листопада 1930 р. у м. Берестечко на Волині. У 1948-1954 роках навчався у Львівському державному медичному інституті, який закінчив з відзнакою. Вже в той час у душі майбутнього хірурга нуртували дві потужні сили – нездоланий потяг до наукових досліджень та природжений поклик до хірургії. Щасливий випадок звів юного аспіранта кафедри патологічної фізіології з видатним вченим-хірургом, професором Георгієм Григоровичем Каравановим, який безпомилково оцінив потенціал свого майбутнього учня. Доля Михайла Павловського була вирішена: у січні 1955 року він став клінічним ординатором кафедри факультетської хірургії, якою йому й судилося потім керувати.

Вже через три роки М.П. Павловський захистив кандидатську дисертацію, присвячену проблемі хірургічного лікування цирозів печінки. У 1967 році йому було присвоєно вчене звання доцента. Наступним шаблоном сходження ювіляра як науковця стала ендокринна хірургія. 27 травня 1970 року Михайло Петрович захистив докторську дисертацію "Матеріали до хірургії надниркових залоз".

Від 1973 року він обіймав посаду завідувача кафедри хірургії факультету післядипломної освіти у Львівському державному медичному інституті, а в 1974 році йому було присвоєно вчене звання професора. З 1976 року Михайло Петрович очолює кафедру факультетської хірургії (від 2008 року – кафедру хірургії №1).

Продовжуючи справу свого наукового батька професора Г.Г. Караванова, Михайло Петрович Павловський створив у Львові свою наукову школу хірургів. За його керівництва підготовлено 17 докторів, 42 кандидати медичних наук. Академік М.П. Павловський – автор і співавтор понад 1000 наукових праць, з них – 156 фундаментальних, 15 монографій, 6 підручників, 23 авторських свідоцтв і патентів України, 36 методичних рекомендацій, 15 інформаційних листів. Він є головою спеціалізованої Вченої ради Д 35.600.01. із захисту дисертацій на здобуття наукового ступеня доктора (кандидата) медичних наук зі спеціальностей 14-01-03 "Хірургія" та 14-01-22 "Стоматологія".

15 листопада виповнилося 80 років Михайлу Петровичу Павловському – видатному українському хірургу, яскравому представникові львівської наукової школи в українській та світовій медицині, шанованому вчителю.

Основні напрямки наукової діяльності професора М.П. Павловського: хірургія шлунка, дванадцятипалої кишки, печінки, жовчних шляхів, підшлункової залози, ендокринних органів, зокрема щитоподібної та прищитоподібних, надниркових залоз, гормонально активних пухлин підшлункової залози та яєчників, цукровий діабет і хірургія, неплідність ендокринного генезу, генетичні вади розвитку, синдром поліорганної недостатності та тромбоемболічні ускладнення в абдомінальній та ендокринній хірургії, ендовідеохірургія.

З 1981 до 1998 року М.П. Павловський обіймав посаду ректора Львівського державного медичного інституту (згодом – університету), зробивши вагомий внесок у розвиток львівської медичної школи та науки.

В університеті, зокрема, було запроєктовано та розпочато будівництво нової стоматологічної поліклініки. Михайло Петрович сприяв розвитку та відновленню діяльності громадських організацій, таких як Рух, Товариство української мови імені Т. Шевченка, Конгрес української інтелігенції, Студентське братство, Українське лікарське товариство, створенню музею історії медицини Галичини; побудові пам'ятника народному професору Мар'янові Панчичину.

Михайло Петрович Павловський – академік Академії медичних наук України (1997 р.) та Академії наук вищої освіти України (1992 р.), двічі лауреат Державної премії України (1986 р., 2000 р.), дійсний член Нью-Йоркської академії наук (1994 р.), член Міжнародного товариства хірургів (1996 р.), заслужений працівник вищої школи (1980 р.). Його обрано членом Президії АМН України (відділ клінічної медицини), заступником голови Асоціації хірургів України, членом правління Асоціації ендокринологів України, головою Ради львівських наукових медичних товариств, обласного осередку Асоціації хірургів Ук-



раїни, віце-президентом Світової федерації українських лікарських товариств, дійсним членом Наукового товариства імені Т. Шевченка.

Ювіляр – заслужений професор ЛНМУ імені Данила Галицького, почесний професор Інституту проблем ендокринної патології ім. В.Я. Данилевського АМН України, почесний член Міжнародної академії медицини ім. Альберта Швейцера, Академії медицини Польщі, Товариства хірургів ім. Л. Ридигера. Його нагороджено орденами Дружби народів, "Знак пошани", "За заслуги" III ступеня, Почесною грамотою Президії Верховної Ради України, великою Золотою Зіркою і золотою медаллю Міжнародної академії медицини імені Альберта Швейцера.

Михайло Петрович Павловський – відомий практикуючий лікар, вчений з великим досвідом, генератор наукових ідей, організатор молодих науковців, які під його керівництвом розвивають українську науку. Йому притаманні висока інтелігентність, дисциплінованість, громадянська свідомість, скромність, чуйність, почуття обов'язку. Завдяки своїм високим моральним якостям, професійній майстерності та організаторським здібностям він здобув заслужений авторитет серед колективу університету. Його життя і діяльність – яскравий приклад самопосвяти, відданого служіння науці та народові України.

Ректорат, викладачі, студенти та працівники нашої Alma Mater, а також численні друзі, учні та колеги щиро вітають вельмишановного Михайла Петровича Павловського з ювілеєм. Здоров'я Вам і щастя, любові й добра, натхнення і оптимізму, нових творчих успіхів!

ПЕДАГОГ, ВЧЕНИЙ І ГРОМАДЯНИН

3 нагоди 85-ліття від дня народження професора Павла Григоровича Скочія

Павло Григорович народився 2 листопада 1925 р. у с. Дігтярі на Чернігівщині в селянській родині. Пережив голодомор 1932-1933 років. Під час війни був активним учасником загонів самооборони на Чернігівщині (1942-1943), солдатом діючої армії.

Після закінчення у 1952 році Харківського медичного інституту працював у практичній медицині. З 1969 року його життя пов'язане з Львівським медичним університетом, де він пройшов шлях від асистента, доцента до завідувача кафедри неврології (1977 р.). З 1999 року він є професором кафедри.

Його наукові дослідження стосуються вивчення впливу різких коливань кліматопогодних чинників на виникнення і розвиток гострих розладів мозкового кровообігу; порушення мінерального гомеостазу в диференційній діагностиці мозкових інсультів; етіології, перебігу і терапії мозкового кровообігу; проблем етіології, патогенезу, клініко-біохімічних та генетичних аспектів, диференційної діагностики і лікування розсіяного скле-

Свій 85-річний ювілей відзначив професор кафедри неврології Львівського національного медичного університету імені Данила Галицького, доктор медичних наук, заслужений працівник вищої школи України Павло Григорович Скочій.



розу. Він підготував 2 докторів медичних наук та 15 кандидатів медичних наук. Його перу належать 250 наукових праць, 2 посібники з нервових хвороб.

Павло Григорович – активний учасник національного відродження України, відкривав 1-шу Львівську обласну сесію народних депутатів демократичного скликання (1990). Є членом "Прогресу", Народного руху України, Конгресу української інтелігенції, НТШ, автором численних статей з проблем державотворення, збереження духовної, історичної спадщини, а також поетичних збірок. Його поезії, окрім ліричних мотивів, мають і чітке громадянське звучання.

Професор П.Г. Скочій – заслужений працівник вищої школи України (1986). За вагомий внесок у розбудову української держави, відродження її культури, утвердження демократичних цінностей у суспільстві ювіляр нагороджений грамотою Львівської ОДА та обласної Ради народних депутатів (1997 р.), Почесною грамотою та подякою МОЗ України (1995, 2004, 2005) та відзнакою Президента України – орденом "За заслуги" III ступеня (1998).

Колеги, друзі та учні сердечно вітають шановного ювіляра з його славним ювілеєм і зичать йому здоров'я, щастя, оптимізму і наснаги на довгі роки життя!



НЕВТОМНА ПРАЦЯ НА БЛАГО ЛЮДЕЙ

3 нагоди 80-ліття від дня народження професора Цезаря Кайтановича Боржієвського

Професор Цезар Кайтанович Боржієвський – висококваліфікований клініцист з широкими напрямками лікарської діяльності, авторитетний педагог і відомий вчений.

Його життєвий шлях був нелегким, проте він зміг вистояти і піднятися до рівня провідних науковців України. Цезар Кайтанович народився 5 листопада 1930 року на Хмельниччині. Закінчив медичний факультет Вінницького медичного інституту (1955 р.), працював у практичній медицині. З 1965 р. – доцент кафедри торакальної хірургії Львівського державного медичного інституту. У 1963 р. захистив кандидатську, у 1970 р. – докторську дисертації. Заснував кафедру урології ФПДО (1973 р.), яку очолював до 2001 року, після чого працює на посаді професора кафедри.

У сфері його наукових зацікавлень – вивчення хірургічного та медикаментозного лікування запальних захворювань і пухлин сечостатевої системи, сечокам'яної хвороби; реабілітація хворих з деякими урологічними захворюваннями на курортах Шкло, Східниця, Трускавець, Моршин, Любін Великий, Немирів; урологічна трансплантація; впровадження в урологічну клініку новітніх хірургічних технологій – черезшкірної літотрипсії, лапароскопічної уретеролітомії, трансуретральної резекції пухлин сечового міхура і простати; використання різних видів знеболювання у хірургічній практиці.

Він є автором близько 380 наукових, навчально-методичних і науково-попу-

лярних праць, авторських свідочств на винаходи. Підготував 2 докторів та 18 кандидатів наук. Неодноразово здобував урядові подяки України і Польщі. Він – член Всесвітньої асоціації урологів, заслужений професор Львівського національного медичного університету імені Данила Галицького.

У плідній діяльності професора Цезаря Кайтановича Боржієвського гармонійно поєдналися найкращі традиції вітчизняної медичної школи з новітніми набутками та практикою європейської медичної науки. Велика відданість обраній професії, невпинний професійний поступ, організаційні та наукові здібності, щоденна посвята у нелегкій праці дозволили ювілярові з честю й успіхом виконувати свою життєву місію – працювати на благо здоров'я та життя людей.

Колектив університету, колеги та учні щиро вітають Цезаря Кайтановича з 80-літтям та зичать довгих і щасливих років життя. З роси і води Вам, професоре!

КАНІКУЛИ: ПІЗНАВАЛЬНО, ЦІКАВО, ВЕСЕЛО

Наприкінці навчального року студенти, як правило, замислюються над тим, куди вирушити на відпочинок. Більшість із них мріє про золотисті пляжі, лагідне сонечко, веселі компанії. Але є серед майбутніх медиків і такі, які не люблять даремно витратити часу і прагнуть взяти якнайбільше від життя. Саме для таких студентів існує чудова можливість поєднати здобуття корисного досвіду від провідних спеціалістів з цікавими знайомствами і феєричними враженнями від мандрів – це стажування за кордоном!

● Студентська практика

Ось уже більше п'яти років Львівський національний медичний університет імені Данила Галицького і Міжнародна благодійна організація "Lions Club" надають унікальний шанс обдарованим студентам відвідати Польщу і Австрію.

Наш позаштатний кореспондент зустрівся зі своїми колегами – студентами V курсу медичного факультету, які поділилися враженнями від закордонного стажування. Про це ми розповідаємо сьогодні читачам "АМ".



Уляна БІЛОУС поглибила свої знання з кардіології і... навчилася кататися на байдарках

Влітку Уляна побувала на практиці у кардіологічному відділенні клініки Salzburger Landeskrankenhaus (SALK) в місті Зальцбург, Австрія. Про можливість стажування за кордоном дізналася від одногрупниці, яка також розповіла їй про "Lions Club". Для того, щоб отримати право взяти участь у конкурсі, вона повинна була мати середній бал 4,5 за минулу сесію, а також пройти співбесіду і тестування з німецької мови.

Її робочий день розпочинався о 7:00 з ранкових маніпуляцій. Уляна брала кров для лабораторних досліджень, проводила довенні введення медикаментів, брала участь у ранковому обговоренні лікарями стану пацієнтів, що поступили за ніч, самостійно проводила курацію пацієнтів та їх представлення на професорському обході, слухала щотижневі презентації лікарів-асистентів, присвячені актуальним питанням медицини. Дівчина поглибила свої знання щодо "читання" електрокардіограми, ведення, обстеження і лікування пацієнтів з найпоширенішими видами серцево-судинної патології, побувала на операції "на відкритому серці", ознайомилась із методом кардіоверсії.

Уляна звернула увагу на специфічну методику викладання австрійських лікарів: "Поясни, щоб студент зрозумів так, як це розумієш ти", навівши у приклад історію з її практики, коли куратор намагався навчити стажерів аускультатії серця, оповідаючи власні відчуття. Деякі особливості: у SALK збір анамнезу, об'єктивне обстеження, огляд і парентеральні введення препаратів проводять виключно лікарі-інтерни та студенти-стажери, тоді як спеціалісти можуть лише уточнити деякі деталі на обході відділення.

Уляна відвідала Відень та Інсбрук, побувала на Альпійських схилах. Загалом на поїздки вона витратила близько 2000 грн, включно із придбаним нею Sommerticket, котрий дозволив безперешкодно пересуватися в будь-якому напрямку Австрії всього за 90 євро. Уляна залишилась дуже задоволеною умовами проживання і харчування, що повністю оплатили організатори. Приємною дрібничкою були хірургічні костюми і змінне взуття, які видавали стажерам у лікарні; після завершення робочого дня їх віддавали у пральню. Не можна не згадати і про стипендійну програму: по закінченні стажування студенти отримали по 300 євро.

"Ще однією цікавою несподіванкою для нас, – розповідає Уляна, – став прийом, організований членами "Lions Club", на якому всі стажери із Salzburger Landeskrankenhaus мали можливість навчитися кататися на байдарках по буремній австрійській річці Зальцах, відвідати справжнісінький рибальський ресторан і просто прекрасно провести час у компанії президента цієї благодійної організації та його друзів. Можна без зайвого перебільшення сказати: нам було створено всі умови для плідної праці та відпочинку!"

Орися ГОЛОТА отримала шанс здобути досвід провідних спеціалістів Австрії



За програмою підтримки студентів-медиків "Lions-Club Austria" Орися проходила практику у Відні в клініці Allgemeines Krankenhaus Wien, у відділенні акушерства та гінекології. Дізналася про цю унікальну можливість від знайомих, які вже там побували. Пройшовши співбесіду на німецькій мові, якою Орися володіє вільно, і склавши відповідні тестові роботи на знання термінології, вона отримала шанс здобути досвід провідних спеціалістів Австрії. Витратила

приблизно 1000 грн. на дорогу в один бік. Проживання оплатив організатор, а от харчування стажери мали забезпечити самостійно.

На стажуванні Оріся дізналася дуже багато нового. Навчилася робити довенні ін'єкції, ставити катетер, краще вивчила перебіг деяких захворювань, зокрема гінекологічних, освоїла техніку проведення різноманітних операцій та ведення пологів. Її робочий день розпочинався о 7-й годині ранку з п'ятихвилинки у відділенні акушерства, а потім – у гінекології. Тут була своя специфіка. Наприклад, в акушерському відділенні дівчина мала чіткий план дій на кожен день, за приблизною схемою "один із трьох": операційна – стаціонар – полклініка. В гінекологічному відділенні можна було самостійно обирати, куди саме піти.

"Після закінчення робочого дня, – згадує Оріся, – я гуляла вуличками Відня, відвідала чи не всі музеї, замки, побувала в інших містах Австрії. Цікавим було все! Починаючи з історії та культури держави, закінчуючи новими пізнаннями в медичній галузі. Обов'язково раджу спробувати!"

Дарина ВОЙЦІЦЬКА дізналася багато корисного, що варто застосувати у нашій медицині



Дарині пощастило пройти стажування у терапевтичному відділенні клініки Landesklinikum Mostviertel Melk у містечку Мельк в Австрії. Про таку можливість вона дізналася від інших студентів, які вже брали участь у програмі "Lions Club". Загалом з університету на стажування поїхало 12 студентів.

Її робочий день починався рано – о 7.00 вже потрібно було бути у лікарні, щоб проводити забір крові для досліджень. О 8.00 були збори лікарів, на яких відбувалося обго-

ворення всіх пацієнтів, які знаходились у клініці, а також тих, які щойно поступили. Такі ж збори були і о 13.00. Деякі цікаві випадки завідувач відділення пояснював практикантам особисто. Під час щоденного обходу можна було познайомитися з історією хвороби кожного пацієнта, оглянути його і розпитати про скарги. Після обідньої перерви надавалась можливість побачити деякі інструментальні обстеження пацієнтів, наприклад, гастроскопію, колоноскопію, ергометрію. Незважаючи на те, що обраний профіль у лікарні був терапевтичним, практиканти мали нагоду познайомитися з роботою інших відділень – хірургічного, рентгенологічного. О 15.00 робочий день завершувався.

Дозвілля також було дуже цікавим. Спочатку Дарина оглянула містечко, в якому жила. Хоча воно досить маленьке, але насправді там є багато цікавих куточків, які заслуговують уваги. Дівчина намагалася побачити якнайбільше відомих місць Австрії – декілька разів їздила у Відень, їй вдалося відвідати Зальцбург, долину Вахау. Тож увесь вільний час Дарина витратила на екскурсії, знайомство з новими людьми, студентами-однолітками з різних країн, шопінг...

Проживала вона в пансіонаті з усіма умовами і чудовим красвидом. Що ж до харчування, то програмою були передбачені обіди в лікарні. Їжа була доволі специфічна, але з часом

Дарина до неї звикла. Крім того, їй доводилося трішки куховарити самотужки.

"Кожен досвід у житті є корисним, – говорить Дарина, – особливо якщо це стосується майбутньої професії. Рівень медицини в Австрії є одним з найвищих у світі. Тому така практика дає можливість побачити зовсім нові технології тутешніх клінік, ознайомитися з найновішими методами і схемами лікування, побачити їх стиль роботи, ставлення до пацієнтів... Одним словом, отримати багато корисного досвіду і найголовніше – зуміти застосувати його у нашій сфері медицини. Безумовно, хотіла б знову скористатися цією чудовою нагодою наступного року. Це була найкраща поїздка! Важко сказати, що було найцікавішим, тому що вартим уваги було все!"

Юліан МАКАЧКА мав можливість відчувати велич Старого Світу



Юліан проходив практику в Польщі, у клініці Шльонського медичного університету, відділеннях дорослої та дитячої урології міста Забже. Про стажування він дізнався у деканаті. Для того, щоб пройти відбір, хлопець повинен був скласти іспит з англійської мови, а також пройти співбесіду на знання розмовної польської мови і термінології. Особливою умовою був середній бал студента не нижче 4,0 за всі роки навчання в університеті. Важливою перевагою є вартість поїздки: Юліан витратив лише 100 грн. на

страховий збір і 600 грн. на дорогу, решту компенсував рідний університет. Проживання в гуртожитку, а також триразове харчування групі наших студентів (а їх було десятеро) оплатив польський університет.

Робочий день Юліана розпочинався о 8-й ранку з п'ятихвилинки та обходу відділення. З 9.00 він асистував на операціях у дорослому і дитячому урологічних відділеннях, знайомився з методикою ведення операцій, сучасним обладнанням, вчився на ньому працювати. О 13:00 робочий день закінчувався і починалося найцікавіше! За місяць своєї практики хлопець побував у Катовіце, Забже, Глівіце, Кракові та Празі.

"Отримав цілу купу вражень, які важко передати словами! – підсумовує свою розповідь Юліан. – Мав можливість відчувати на собі велич Старого Світу. Міжнародне стажування – це вельми хороша нагода побувати в чудових країнах, знайти нових друзів, познайомитися з європейським досвідом".

Отже, дорогі друзі, не гайте часу! Вдосконалюйте свою іноземну мову, гарно вчіться і, можливо, вам також усміхнеться доля!

Ярина КОСИК,
студентка V курсу медичного факультету №2,
студентський кореспондент "АМ".

● Молодь і духовність

У наш час техногенних катастроф, катаклізмів та людської байдужості молодь все частіше починає замислюватися над їх причинами, наvertатися до духовності, прислухатися до слова Божого. Активно допомагає сьогодні у цьому церква, зокрема, інститут капеланства.

СТУДЕНТСЬКЕ КАПЕЛАНСТВО – ОСНОВА ПОВНОЦІННОГО РОЗВИТКУ ОСОБИСТОСТІ

Нерозривність процесів навчання та виховання є добре відомою педагогічною істиною. Значна частина нашого суспільства дотримується думки, що вихованням моральної та соціально свідомої особистості повинні займатися саме релігійні інституції. В світлі цього цікавим є такий феномен, як капеланство – священницьке служіння для окремої спільноти у суспільстві. Таке служіння в нашій країні розвивається у різних сферах, зокрема, існує медичне, військове, в'язничне, студентське капеланство.

Інститут студентського капеланства яскраво представлений в УГКЦ, в якій створено відповідну релігійну місію, що отримала назву Центр студентського капеланства. Серед основних сфер його діяльності – пасторальна, культурно-просвітницька, освітньо-виховна, харитативна тощо.

15 вересня 2010 року в кафедральному Соборі святого Юра за сприяння Центру студентського капеланства Львівської Архієпархії УГКЦ відбулась Архієрейська Літургія з нагоди початку нового навчального року, яку очолив преосвящений єпископ помічник львівський **Венедикт**. Після Літургії представників викладацької та студентської спільноти Львова було запрошено на зустріч у студентський комбінат харчування НУ "Львівська політехніка". Нашу Alma Mater представляли доц. **Г. Терешкевич** – сестра **Діогена** та студенти V курсу медичного факультету №2 **Уляна Білоус** та **Мар'яна Іськів**.

На зустрічі йшлося про запровадження капеланства серед студентської молоді, роль духовенства у вихованні молодого покоління в морально-етичному дусі. За словами голови Центру капеланства **о. Богдана Грушевського**, студентське капеланство, яке не так давно почало розвиватись у Львові,



сьогодні стало необхідним. Адже капелан у вищому навчальному закладі є тією особистістю, яка має вплив на студентів, якій вони довіряють. Тому саме він може сприяти формуванню духовних та моральних якостей у студентської молоді.

Члени зустрічі мали можливість обмінятися досвідом та поспілкуватися із колегами з інших вишів міста стосовно капеланства. У навчальних закладах капелан виступає не тільки як священник, але і як педагог та вихователь, оскільки виконує не лише пасторальну, але й просвітньо-виховну роботу. Про це свідчить, зокрема, практика капеланів "Львівської політехніки": разом зі студентами вони організують зустрічі у гуртожитках, показ та обговорення фільмів, екскурсії, роботу літніх таборів тощо.

Учасники зустрічі висловлюють щире подяку за можливість духовного збагачення ректору нашої Alma Mater академіку **Борису Зіменковському**, проректору з науково-педагогічної роботи академіку **Анатолію Магльованому** та голові Студентського парламенту **Марті Наконечній**. Подібні заходи є необхідними у теперішній, досить нелегкий час, особливо для спудеїв, оскільки саме від моральних та духовних якостей молоді залежить майбутнє держави.

Мар'яна ІСЬКІВ,
студентка V курсу медичного факультету №2,
студентський кореспондент "АМ".

На фото (зліва направо): Уляна Білоус, сестра Діогена, владика Венедикт, Мар'яна Іськів та голова Центру студентського капеланства о. Богдан Грушевський.

"РОЗСТРІЛЯНЕ ВІДРОДЖЕННЯ" ОЧИМА СТУДЕНТІВ

20 жовтня 2010 року на площі біля пам'ятника Тарасові Шевченку у Львові театр "Вивих" Студентського братства Національного університету "Львівська політехніка" презентував виставу "Розстріляне відродження".

Перед глядачами постала одна із найбільш трагічних сторінок в історії України – масові розстріли більшовиками провідних українських вчених, письменників, художників та інших представників інтелігенції 1937-1938 років, коли жертвами репресій стали найяскравіші постаті українського національного відродження – М. Зеров, М. Хвильовий, М. Вороний, М. Ірчан, Л. Курбас, М. Бойчук та багато інших.

Виставу було поставлено з ініціативи студентів різних вищих навчальних закладів Львова, за підтримки Львівської міської ради. Її режисером, сценаристом, постановником стала студентка III курсу економічного факультету Львівського національного університету імені І. Франка **Яна Нікітіна**.

Участь у дійстві взяли студенти Львівського національного університету імені І. Франка, Львівського національного університету ветеринарної медицини та біотехнологій імені С.З.Гжицького, Національного університету "Львівська політехніка", а також представник Львівського національного медичного університету імені Данила Галицького, студент II курсу медичного факультету №2 **Володимир Ришковський**.

Майстерне виконання ролей молодими акторами-аматорами вражала. На невеличкому майдані перед могутньою постаттю Тараса Шевченка зібралась значна кількість людей, які захоплено та з хвилюванням спостерігали за дійством на імпровізованій "сцені". Своєю виставою студентам вдалось донести до глядача весь трагізм і глибину тодішніх подій, які мали свій вплив на подальший розвиток українського письменства.

Ярина ГРИНОВЕЦЬ,
позаштатний кореспондент "АМ".

ТИЖДЕНЬ УКРАЇНСЬКОЇ ПИСЕМНОСТІ ТА МОВИ

9 листопада, у день вшанування пам'яті Преподобного Нестора-літописця, в Україні відзначається День української писемності та мови.

Це свято було встановлено 6 листопада 1997 року на підтримку ініціативи громадських організацій та з урахуванням важливої ролі української мови в консолідації нашого суспільства. Його мета – підтримка і популяризація, вивчення та розвиток рідної мови, демонстрація її краси, багатства й літературної довершеності, привернення уваги світового українства до проблем української мови. Цей День гуртує нас усіх на шляху відродження духовності, зміцнення державності, формування громадянського світогляду.

З метою належного відзначення свята та привернення широкої уваги до проблем рідної мови у Львівському національному медичному університеті ім. Данила Галицького

● Дружимо зі спортом

ЧАШУ МЕДАЛЕЙ ПОПОВНЕНО

Вже у новому 2010-2011 навчальному році студенти-спортсмени нашої Alma Mater почали наповнювати чашу медалей, здобутих на обласних, загальноукраїнських та міжнародних змаганнях.

✓ Добрий почин зробив студент II курсу медичного факультету №2, член молодіжної збірної команди України, майстер спорту **Василь Колядинцев**, здобувши срібні медалі в особистій та командній першості молодіжних ігор України зі стрільби з лука.

✓ Порадував своїми спортивними здобутками студент III курсу медичного факультету №2 **Ігор Книш**. Він виборов бронзові медалі на міжнародних турнірах з боротьби дзюдо у Варшаві (2-3 жовтня) та Донецьку (23-24 жовтня).

✓ Наші спортсмени взяли участь у XIV студентському спортивному фестивалі (Львів, 9-17 жовтня), здобувши бронзові медалі у командній першості з бадмінтону і жіночого футболу. В особистій першості з шахів срібну нагороду завойовувала інтерн **Ольга Пластунова**.

✓ Львівський національний медичний університет здобув **перше командне місце з тенісу** на Універсіаді Львівщини-2010.

✓ На Універсіаді Львівської області студентки ЛНМУ посіли друге місце у змаганнях з пауерліфтингу з результатом 750 балів. Чемпіонкою цих змагань стала студентка II курсу медичного факультету №2 **Оксана Грицина**.

✓ Студенти нашої Alma Mater вибороли честь представляти Львівщину на II студентських спортивних іграх України зі стрільби з лука серед ВНЗ III-IV рівнів акредитації, що відбулися 1-7 листопада у Чернівцях. За збірну команду ЛНМУ виступали майстри спорту України **Василь Колядинцев, Віталій Мартінек, Анна Волобосва, Роксолана Тимочко**, кандидати в майстри спорту **Ярина Синиця, Оксана Сисин, Оксана Головчак, Олександр Якубінець, Василь Карнаухов та Назар Тимчак**. За підсумками напруженої боротьби студенти-медики здобули першість у своїй групі, а в загальному заліку серед усіх 12 команд вищів України – високе п'яте місце. Сподіваємося, що цей успішний виступ дозволить нашому університету посісти достойне місце серед усіх навчальних закладів у комплексному заліку за підсумками 2010 року, який проводить Міністерство освіти і науки України.

Любомир СТРЕЛЬБИЦЬКИЙ,
доцент, заслужений тренер України.

● Виховуємо фахівця і громадянина

розпочався Тиждень української писемності та мови. Куратори груп та студенти свідомо і творчо підійшли до організації цього свята – провели у своїх колективах зустрічі, бесіди, літературні читання. 9 листопада з нагоди відзначення Дня української писемності та мови в актовому залі ЛНМУ ім. Данила Галицького за активної підтримки товариства української мови "Просвіта" університету відбувся проект "Наслідуймо разом" видавництва отців Василіян "МІСІОНЕР", мета якого – формування духовного середовища особи, родини, колективу, суспільства. Крім того, на сайті університету висвітлювались та обговорювались теми, пов'язані з проблемами розвитку, пропаганди і популяризації української мови.

Прес-центр ЛНМУ імені Данила Галицького.

● Пенсійний фонд інформує

ЛЕГАЛІЗАЦІЯ ЗАРОБІТНОЇ ПЛАТИ – ЗАПОРУКА ЗБІЛЬШЕННЯ МАЙБУТНЬОЇ ПЕНСІЇ

Ні для кого не є секретом, що, на жаль, багато суб'єктів господарювання Львівської області й далі продовжують виплачувати зарплату своїм працівникам "у конвертах", при цьому порушуючи, з одного боку, законодавство – у частині мінімізації своїх доходів та витрат, з іншого – права громадян, які працюють на підприємстві, на забезпечення соціальних гарантій. Такі явища як зарплата "в конвертах" та робота без оформлення трудових відносин руйнують суспільство зсередини, позбавляючи майбутнього тих, хто отримує неофіційну зарплату і чий трудові книжки залишаються неоформленими. Нечесні працедавці роблять це начебто в інтересах найманого працівника, який через економічну неграмотність не усвідомлює всієї глибини обману.

Наприклад, тільки в січні 2010 року понад 2 млн. працівників отримували офіційну зарплату меншу чи на рівні мінімальної. Це явна ознака прихованої зайнятості, коли людей оформляють на роботу погодинно, і вони працюють по 8 годин на день, а табелюють їм 2 години. Відповідно і платять їм зарплату за 2 години, а решту – в конвертах. Внаслідок цього людина втрачає велику частку майбутньої пенсії. Сьогодні, щоб заробити мінімальну пенсію, маючи стаж 35-37 років, треба отримувати зарплату 1400 грн. Якби люди, які отримують мінімальну зарплату, сплачували внески, що гарантують мінімальну пенсію, дефіциту бюджету Пенсійного фонду не було б.

Основна причина такого явища – недостатня міра відповідальності працедавця за нелегалізованого працівника, як це є, приміром, за кордоном. Максимально виправити ситуацію може лише зміна законодавства, яке регулює цю сферу. Проте і зараз Пенсійний фонд спільно з органами Державного нагляду за охороною праці, правоохоронними та податковими органами проводить планомірну роботу щодо детінізації заробітної плати, адже це – одне з основних джерел наповнення пенсійного бюджету.

Управління Пенсійного фонду України
в Личаківському районі м. Львова.

● Студентське життя

ЦІНУЙМО ДРУЖБУ!

Українці завжди вирізнялися своєю дружелюбністю та вмінням товаришувати, а студентська молодь – тим паче. Влітку цього року, 25-30 червня, Студентське самоврядування та профком студентів нашого університету побували в гостях у своїх колег з Кримського державного медичного університету імені С.І. Георгієвського.

Наші друзі з Криму запросили нас в гості не випадково. Адже минулої зими члени Студентського самоврядування та профкому студентів нашої Alma Mater гостинно поділилися з кримчанами своїм досвідом навчання та цікавого дозвілля, а також допомогли їм відкрити для себе неповторний дух мальовничого старовинного міста Лева.

...Ласкаве сонце Криму ніжно зігрівало своїм теплом гостей зі Львова. Голова профкому студентів Кримського медичного університету **А. Бережний** та його команда зуміли організувати для нас незабутню ознайомчу програму, вдало поєднавши її з активним відпочинком. За досить короткий час ми познайомилися із серцем Чорноморського флоту – Севастополем, столицею Автономної Республіки – Сімферополем, відвідали національний заповідник Херсонес – колиску античної культури, базу підводних човнів Чорноморського флоту та музей військових нагород у Балаклаві. Дуже цікаво було поспілкуватись та обмінятися думками з нашими колегами, пізнати їх менталітет і культуру. Незважаючи на дискусії, які іноді виникали між нами, ми завжди

"Виключити з життя дружбу все одно, що позбавити світ сонячного світла"

(Цицерон)

знаходили те, що нас об'єднує. Недавно кажуть, що "у суперечці народжується істина". Учасники поїздки хочуть висловити щире подяку за чудовий відпочинок і незабутні враження її організаторам – голові Студентського парламенту ЛНМУ імені Данила Галицького **Марті Наконечній**, голові профкому студентів **Володимирі Бовгирі** та голові комісії з міжвузівських зв'язків Студентського парламенту **Євгену Кузику**, а також голові профкому студентів КДМУ імені С.І. Георгієвського **Антону Бережному**. Незабутня подорож у розпал спекотного літа ще більше згуртувала студентів-медиків цих двох університетів. Друзів можна знайти скрізь, лише треба вміти цінувати дружбу!

Мар'яна ІСЬКІВ,
студентка V курсу медичного факультету №2.

Свято Миколая для наших діточок

16 грудня 2010 року о 15 год. 30 хв. в актовому залі теоретичного корпусу ЛНМУ імені Данила Галицького відбудеться Свято Миколая для дітей співробітників, яке організовує профспілковий комітет викладачів університету. У програмі – вистава, ігри, конкурси, призи. Списки дітей для отримання подарунків подати в профком до 30 листопада 2010 року.

Прес-центр

Львівського національного медичного університету імені Данила Галицького запрошує до співпраці.

Інформацію просимо надавати за телефоном: (032) 278-64-54, або електронною поштою: presa.meduniv@gmail.com.

**Дорогі читачі,
ПІДТРИМАЙТЕ СВОЮ ГАЗЕТУ!**

ПЕРЕДПЛАТА НА 2011 РІК ТРИВАЄ!

Вартість
передплати:
місяць – 2.52 грн.
квартал – 9.48 грн.
півріччя – 12.27 грн.
рік – 23.34 грн.



Передплатний індекс –
08900

Звертаємо Вашу увагу на те, що газету "Alma Mater" можна передплатити у будь-якому поштовому відділенні України.

- Редакція зберігає за собою право скорочення і редагування тексту
- Відповідальність за достеменність інформації несе автор або рекламодавець
- Публікації можуть містити думки, що не збігаються з позицією редакції

Наклад 1500

Замовлення № 1110

Підписано до друку 12.11. 2010 р.

Газету віддруковано у друкарні ЛНМУ ім. Данила Галицького



Газета Львівського національного медичного університету імені Данила Галицького

Реєстраційне свідоцтво КВ № 932

Передплатний індекс – 08900

Засновник і видавець:
Львівський національний медичний університет ім. Данила Галицького (ректор – д.ф.н., проф., акад. АНВО України Б.С. Зіменковський)

Головний редактор – професор **Анатолій МАГЛЬОВАНІЙ**

Літературний редактор – **Алла СИНІЦЯ**

Технічний редактор – **Михайло ЯРЕМЧИШИН**

Адреса редакції:
79010 м. Львів, вул. Шімзерів, 3а, теоретичний корпус ЛНМУ ім. Данила Галицького
Тел./факс: (032) 275-58-75
E mail: almater@ukr.net